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     Gemeinde Weißenbach am Lech 
 

 

PROTOKOLL 
                   

der Gemeinderatssitzung vom 24. Oktober 2018 um 20.00 Uhr 

 

Anwesende Gemeinderatsmitglieder:  

Dreier Hans, Köppl Josef, Schweißgut Maria, Lutz Manuel, Singer Christian, Lob 

Markus, Hammerle Melanie,  Oberauer Daniela, Posch Thomas, Krabacher 

Alexander, Weirather Rene, Falger Christoph und Lutz Stefanie 

Entschuldigt: Kastner Stefan,  

 

Verlauf der Sitzung 

Bgm. Dreier begrüßt die anwesenden Gemeinderäte, stellt die Beschlussfähigkeit 

fest und eröffnet die Sitzung.  Er beantragt zu Beginn der Sitzung die Aufnahme  

eines weiteren Tagesordnungspunktes TOP 1) Aufhebung Erschließungsplan BU 

Hottershof. Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Aufnahme dieses 

beantragten Tagesordnungspunktes. Gegen die Tagesordnung sowie gegen das 

Protokoll der letzten Sitzung wird kein Einwand erhoben. 

 

Tagesordnung: 
 

TOP 1) Aufhebung Erschließungsplan BU Hottershof  

TOP 2) Bebauungsplan Nr. 19 – Unterbach, Schwarzwasser GbR 

TOP 3) Diskussion über Nutzung und Tariffestlegung für Vermietung   

             Turnsaal an Privatpersonen. 

TOP 4) Ansuchen „issba“ um Kleidersammlung 

TOP 5) Allfälliges 
 

TOP 1) Aufhebung Erschließungsplan BU Hottershof  

Das Baulandumlegungsverfahren im Rahmen des Zusammenlegungsverfahrens ist 

abgeschlossen. Der Erschließungsplan Hottershof, der als Bestandteil für dieses 

Baulandumlegungsverfahren erforderlich war, wird laut Auskunft der Abteilung 

Bodenordnung nicht mehr benötigt. Der Ortsplaner empfiehlt daher diesen 

Erschließungsplan aufzuheben. Der Gemeinderat beschließt einstimmig den 

Erschließungsplan BU Hottershof aufzuheben.  

 

TOP 2) Bebauungsplan Nr. 19 – Unterbach, Schwarzwasser GbR 

Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat der Gemeinde 

Weißenbach einstimmig, gemäß § 66 Abs.1 des Tiroler Raumordnungsgesetzes 

2016, LGBl. Nr. 101,den vom Architekturbüro Walch ausgearbeiteten Entwurf 

über die Erlassung eines Bebauungsplanes der Grundparzelle 6214 zur Gänze laut 

planlicher und  schriftlicher Darstellung RWE-18008) vom 18.10.2018 des 

Architekturbüros Walch durch vier Wochen hindurch vom 25.10.2018 bis 

24.11.2018 zur öffentlichen Einsichtnahme aufzulegen. 
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TOP 3) Diskussion über Nutzung und Tariffestlegung für Vermietung   

             Turnsaal an Privatpersonen. 

Bisher gab es für die Benützung des Turnsaales (für sportliche Aktivitäten) keinen 

Bedarf bzw. keine Regelung in Bezug auf Nutzung und Miete. Der Gemeinderat 

stimmt einer Nutzung für sportliche Aktivitäten für Private unter folgenden 

Bedingungen und Bezahlung einer Turnsaalbenützungsgebühr zu. 

Eine Nutzung für Private kann es nur geben, wenn diese die Nutzung durch Schule, 

Vereine und Erwachsenenschule sowie den Reinigungsbetrieb nicht behindern. Für 

die Privatnutzung ist eine Benützungsgebühr in Höhe von € 80.- pro Nutzung zu 

bezahlen. Diese Gebühr ist in der Benützungsgebührenordnung aufzunehmen. Der 

Gemeinderat stimmt einstimmig dieser Regelung zu. 

 

TOP 4) Ansuchen „issba“ um Kleidersammlung 

Der Verein issba bemüht sich derzeit, den Gemeinden eine Angebot zu 

unterbreiten, welches es dem Verein issba ermöglicht, weitere Aufgaben und somit 

Einnahmen zu lukrieren. Dieses Angebot sieht vor, die Altkleidersammlung in den 

Gemeinden zu übernehmen und damit auch Beschäftigung für ihre Mitarbeiter zu 

finden bzw. diese Mitarbeiter abzusichern. Eine Containerstandplatzmiete wie 

bisher ist durch den Verein issba nicht vorgesehen. Der Gemeinderat sieht derzeit 

auf Grund der sicheren Entsorgungsmöglichkeit keine Notwendigkeit, das 

bisherige System aufzugeben bzw. zu wechseln. Der Gemeinderat beschließt 

deshalb mehrheitlich mit einer Stimmenthaltung das Angebot vom Verein issba 

nicht anzunehmen. 

 

TOP 5) Allfälliges 

Bgm. Dreier verließt ein Schreiben von Frau Scheiber Petra, in welchem sie ihre 

Funktion als Gemeinderätin und damit alle verbundenen Tätigkeiten in den 

Ausschüssen zurücklegt. Für Frau Scheiber rückt die bisherige Ersatzgemeinde-

rätin Hammerle Melanie nach. Die bisherigen Ausschusstätigkeiten werden in der 

nächsten Gemeinderatssitzung besetzt. 

Bürgermeister Dreier bedankt sich bei Frau Scheiber Petra für ihren Einsatz und 

Engagement und bedauert die Entscheidung von Frau Scheiber. 
 

 

Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr – Ende der Sitzung: 22.00 Uhr 

 

Der Bürgermeister: 
 

 


